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ZMANJŠAM PROIZVODNJA 
RADIATORJEV

Daleč za nami je leto 1924, koiz katere izdelujemo radiatorje,
je začela proizvodnja radiator­
jev. V  sedemintridesetih letih se 
je razvila do današnje stopnje. 
TOZD radiatorjev bo torej kmalu 
praznoval svojo petdesetletnico, 
tovarna kot celota pa prihodnje 
leto osemdesetletnico obratova­
nja. To je kratka zgodovinska u- 
gotovitev, ki vsebuje veliko in bo­
gato tradicijo v proizvodnji ra­
diatorjev kakor tudi neprecenlji­
ve izkušnje.

Kolektiv obrata radiatorjev je 
bil vedno med prvimi pri vseh 
važnih akcijah v podjetju. Delav- 
ic so vedno opravili svojo nalogo, 
tako da bi je bolje ne mogli.

Sedanja proizvodnja radiator­
jev v našem podjetju krije 55 %  
jugoslovanskih potreb. Kaj je to­
rej povzročilo zmanjšanje te pro­
izvodnje?

Naše podjetje ne more več de­
lati radiatorjev z izgubo, ki na­
staja zaradi znatne podražitve 
pločevine, cene radiatorjev pa so 
ostale iste.

Sedaj veljavna cena za en ki­
logram radiatorjev znaša 6 din, 
cena enega kilograma pločevine,

VARČUJMO Z
Koliko je vreden razen predelo­

valni material, ki ga uporablja­
mo v naši proizvodnji znamo ce­
niti navadno takrat, ko ga pri­
manjkuje ali pa ga sploh ni mo­
goče dobiti. Zlasti v preteklem 
letu je bila nabava nekaterih vrst 
materialov zelo kritična saj smo 
morali celo za nekaj časa preki­
niti izdelavo nekaterih artiklov.

V naši proizvodnji uporablja­
mo mnogo raznovrstne pločevine, 
ki jo je večkrat težko dobiti. Za­
to je vsak košček pločevine za nas 
dragocen in ga moramo koristno 
uporabiti.

Letošnja situacija preskrbe z 
raznim materialom je zadovolji­
va, pravi vodja nabavne službe 
Jože Vajdetič. Po vseh izgledih 
smo za drugo polletje preskrblje­
ni s pločevino in drugimi mate­
riali.

Znano je, da nam Železarna 
Skopje ni mogla dobaviti ploče­
vine, zato smo iskali druge vire 
Tako nabava pločevine sedaj ni 
več kritična. Dobivamo jo iz Gr­
čije, Italije, Anglije in Zapadne 
Nemčije.

Na svetovnem in evropskem tr­
žišču pa je nabava vseh vrst ma­
terialov čedalje bolj kritična. Ta­
ko primanjkuje nafte, jekla, kar- 
tonažnih in drugih izdelkov ozi­
roma polizdlekov, ki jih potrebu­
je industrija. Vzporedno s tem pa 
močno naraščajo cene. Nekaterim 
materialom kot je pločevina in 
drugi polizdelki iz jekla je po- 
rastla cena več kot za sto odstot­
kov, po vseh izgledih pa se bo

pa znaša 6,10 din. Cena pločevine 
za izdelavo radiatorjev se je v 
zadnjem letu povečala za 75 %, 
torej so stroški za toliko večji, pri 
drugih proizvodih pa je pločevi­
na v stroških udeležena s ca. 50 
odstotki. Pločevina je torej draž­
ja, cene radiatorjev pa »zamrz­
njene«. Zaradi takega stanja smo 
imeli v štirih mesecih pri proiz­
vodnji radiatorjev izgubo, saj 
smo bili prikrajšani za 2,5 milijo­
na dinarjev dohodka.

Za ureditev cen radiatorjev se 
je vodstvo podjetja in organi u- 
pravljanja tako lansko leto kot 
tudi v letošnjem letu izredno tru­
dili, da bi se te cene uredile, ven­
dar do sedaj brezuspešno.

Da bi proizvodnja radiatorjev 
prišla zopet v normalen tir, se i- 
ščejo nove možnosti in upati je, 
da bo to uspelo in da bo obrat 
radiatorjev zopet delal s polno 
zmogljivostjo.

Do takrat pa bodo sodelavci iz 
tega obrata delali na drugih de­
lovnih mestih po ostalih obratih, 
kar je edini izhod iz tega nev­
zdržnega položaja.

MATERIALOM
jeklo zopet v kratkem podraži­
lo. Govori se tudi o podražitvi 
nafte in vseh njenih derivatov.

Sovjetska zveza in Kitajska, ki 
se pojavljajo na svetovnem trži­
šču so velikanski potrošniki vseh 
vrst materialov. Izvoz v te drža­
ve pa se bo kot ¡zgleda zelo moč­
no povečal.

Tako stanje na tržišču nas sili 
vedno bolj k skrbnemu varčeva­
nju. Varčevati moramo z vsemi 
materiali, ki jih predelujemo in 
jih do zadnjega koščka koristno 
uporabiti.

Naša nabavna služba je za le­
tos uspela z nabavo, čeprav so 
nam pri vseh naročilih, naročene 
količine nekoliko »rezali«.

V našem glasilu bomo v bodo­
če objavili naša zapažanja v zve­
zi z varčevanjem z materialom. 
Doslej smo že večkrat opazili, da 
material, ki je prihajal, ni bil na 
primernem prostoru vskladiščen 
in prepuščen rjavenju, kar je 
močno okrnilo njegovo kvaliteto. 
Tudi »odpadki« materiala so 
včasih sumljivi, če so res odpad­
ki in niso več uporabni.

Sicer pa naj vsak zaposlen pa­
zi na pravilno uporabo in izkori­
ščanje materiala, kajti tako bomo 
bolje gospodarili in več zaslužili.

OBVESTILO
GAS obvešča člane kolektiva, 
da bo izplačilo regresa za leto­
vanje dne 17. julija 1973.

OBETA SE N A M  
N O V A  STO LPN IC A

Na 13. redni seji, ki je bila 24. maja t. 1., je delavski svet raz­
pravljal in sklepal o razporeditvi sredstev za stanovanjsko gradnjo 
v letu 1973. O tej problematiki je razpravljala pred sejo delavskega 
sveta tudi stanovanjska komisija, ki je pripravila konkretne pred­
loge. Po sporazumu bi morali ustvariti sklad za leto 1973, ki bi zna­
šal 7,140.000,00 din na šestodstotni osnovi, ker pa je občina Celje 
pristala na štiri odstotno osnovo, znaša ta sklad le 4,760.000,00 din. 
Od tega je treba odvesti občini Celje za solidarnostni sklad
2.142.000. 00 din, tako da ostane podjetju še, če prištejemo ostanek 
iz preteklih let 3,542.806,00 din.

Od teh sredstev pa je bilo že uporabljeno za adaptacije zgradb, 
anuitete in obresti 684.888,00 din, tako da ostane še 2,857.918,00 
din.

Delavski svet je ta sredstva razporedil takole:
• vročitev za novogradnje pri banki v mesečnem znesku

100.000. 00 din ali skupaj 700.000,00 din
• adaptacija že obstoječih objektov v letu 1973 900.000,00 din
• posojila za individualno gradnjo in rezerva 1,250.000,00 din. 
Sredstva, ki so namenjena za individualno gradnjo se delijo

po tehle kriterijih:
• člani kolektiva lahko dobe posojilo v največjem znesku

50.000. 00 din, v to vsoto pa je všteto posojilo, ki ga je prosilec že 
prejel

• graditeljem, ki se še niso vselili, se dodeli posojilo, ki jim 
ga določi stanovanjska komisija po oceni gradnje ter jim odobri 
posojilo v taki višini, da jim omogoči vselitev pri čemer pa poso­
jilo ne Sme presegati 50.000,00 din skupno z že prej dobljenim po­
sojilom

• članom kolektiva, ki so se že vselili, se posojilo ne daje
•  posojilo se ne daje za adaptacije, razen v primeru, če se s 

tem reši stanovanjski problem, ne pa izboljšave
• pri dodelitvi kreditov individualnim graditeljem se mora 

upoštevati vrstni red, ki je najbolj učinkovit za reševanje stano­
vanjske problematike.

Ko je delavski svet sprejel sklep o gornji razdelitvi, je zadolžil 
sektor poslovnih odnosov oziroma vodstvo podjetja, da poišče vse 
možnosti, da se za leto 1973 planira in zgradi dvajset do petindvaj- 
se stanovanjski blok.

Tako se nam obeta po dolgem času tako potrebna nova stavba.

BOLJ SMELO K  
D E LA V S K I K O N T R O L I

V tem letu se mnogo govori in piše o ustanavljanju delavske kon­
trole v podjetjih. V časopisih se polnijo stolpci zapletenega teoretič­
nega razpravljanja, ki ga naš delovni človek le stežka dojema. Nekaj 
pa je brez vsakih zapletenih teoretičnih razprav preprosto in jasno. 
Odkar obstoja delavsko samoupravljanje, se je delavska kontrola po­
javljala v praksi samoupravljanja v različnih oblikah.

Ce bi pregledali zapisnike našega delavskeg sveta iz leta 1950 bi 
ugotovili, da je že takrat delavski svet imenoval več komisij, ki so 
imele določeno kontrolno nalogo, ki so jo tudi uspešno opravile. Komi­
sija za pregled materialnega stanja je ugotovila marsikaj v zvezi z ma­
teriali in njihovo porabo. Poročala je delavskemu svetu in ta je spre­
jel sklepe, ki jih je predlagala. Kasneje se je večkrat pojavila komi­
sija, ki je imela nalogo pregledati način delitve osebnega dohodka in še 
pred tem samega dohodka. Ta komisija je delovala zlasti v času tako- 
zvane delitve »dobička«. Delo je opravila dobro in njeno poročilo je 
predložila delavskemu svetu je vsebovalo predlog sklepov, ki jih je 
delavski svet običajno tudi sprejel v celoti ali z nekaterimi popravki.

sredstva itd. Težnja za učinkovi­
to kontrolo se vleče kot rdeča nit 
ves čas razvoja delavskega samo­
upravljanja.

Sprememba ustave In drugih 
zakonov, ki urejajo zakonitost sa­
moupravljanja omogoča danes 
vsestransko kontrolo samouprav- 
ljalcev treba je le brez posebnega 
filozofiranja in brezplodnih debat 
delavsko kontrolo organizirati in 
legalizirati v notranjih pravnih 
aktih.

Na plenarni seji republiškega 
sveta ZSS je bilo mnogo debate in 
tudi konkretnih zaključkov glede 
uvajanja delavske kontrole. Žal 
ne tako obširnega gradiva objavi­
ti v celoti, zato se moramo zado­
voljiti z nekaj izvlečki, ki so še 
posebej zanimivi pri uvajanju de­
lavske kontrole.

Argumente za delavsko kontro­
lo in proti njej lahko strnemo v 
(Nadaljevanje na 2. strani)

Komisije delavskega sveta so i- 
mele večji d dl kontrolni značaj in 
so bile občasne. Imele so točno 
določeno nalogo. Njih sestav je 
bil običajno tak, da je bilo v njih 
dve tretjini delavcev iz neposred­
ne proizvodnje, ena tretjina pa 
uslužbencev. Štele so od tri do 
sedem članov.

Iz te dejavnosti občasnih komi­
sij, so se razvile stalne komisije, 
ki so imele natančno določene na­
loge. No, take komisije obstajajo 
še danes.

Zasnove sedanje samoupravne 
zakonodaje segajo torej daleč na­
zaj v začetno fazo samoupravlja­
nja. Delavstvo in organi uprav­
ljanja, ki jih je izvolilo, so vedno 
težili za tem. da se v podjetju 
odpravijo škodljivi vplivi, da se 
ustvari delovni red in zavestna 
delovna disciplina, da se material 
smotrno uporablja, da se ne raz­
sipajo po nepotrebnem denarna



BOLJ SMELO K DELAVSKI KONTROLI
(Nadaljevanje s 1, strani) 
ugotovitev, da smo dopustili vsa­
kemu posebej, da je razlagal tako 
cilje kot vsebino samoupravne 
delavske kontrole. Ker nismo raz­
vili generalnega koncepta notra­
nje kontrole niti v političnih do­
kumentih in ker smo tudi v zako­
nih označili kontrolo samo kot 
delavčevo pravico in dolžnost, so 
bile svojevoljne razlage možne in 
precej pogosto v skladu s — rekli 
bi — prirojenim človekovim odpo­
rom do kontrole, kakršno pozna 
doslej: to je do kontrole, s katero 
je pretežen del delovnih ljudi v 
položaju kontroliranih, manjšina 
ali celo posameznik pa je nad nji­
mi v vlogi nekontroliranega kon­
trolorja. Odpor poti samoupravni 
delavski kontroli, proti kontroli, 
ki spremlja reprodukcijo odnosov 
in cirkulacijo presežnega dela po­
vsod in na vsakem koraku v inte­
resu vseh, lahko sloni edinole na 
protiustavni želji po odtujevanju 
osnovnih pravic, na želji po kon­
centraciji ekonomske in ob njej 
tudi politične moči v izdvojenih 
centrih. V samoupravljanje inte­
grirana kontrola pomeni kontrolo 
vseh nad uveljavljanjem novih 
družbenoekonomskih odnosov, 
kontrolo nad reprodukcijo in raz­
polaganjem z rezultati živega in 
minulega dela. Kontrola pospe­
šuje in zagotavlja uveljavljanje v 
ustavi zapisanih družbenoeko­
nomskih odnosov in je torej sank­
cija samo proti tistim, ki se uve­
ljavljanju takih odnosov upirajo. 
Torej želimo kontrolo vseh v 
združenem delu povezanih delav­
cev, usmerjeno proti objektivne­
mu ali subjektivnemu (posamez­
nemu ali grupnemu) zanikanju z 
ustavo razglašenih odnosov. V tem 
smislu bi lahko povzeli po Leni­
nu, da je tudi delavska kontrola 
oblika diktature proletariata.

V vseh že konstituiranih temelj­
nih organizacijah združenega dela 
in v vseh organizacijah združene­
ga dela naj na osnovi določil, ki 
jih kot dopolnila k statutu sprej­
me po običajnem postopku delav­
ski svet, v najkrajšem času izvo­
lijo organe samoupravne delav­
ske kontrole. V delovnih organi­
zacijah, v katerih so pred nekaj 
meseci že opravili volitve samo­
upravnih organov, naj izvolijo te 
organe na posebnih, naknadnih 
volitvah. V delovnih organizaci­
jah, v katerih pripravljajo usta­
novitev temeljnih organizacij 
združenega dela in so volitve sa­
moupravnih organov odložili do 
podpisovanja samoupravnega 
sporazuma, naj volitve vseh orga­
nov opravijo istočasno.

Statutarne komisije in komisi­
je za pripravo samoupravnih spo­
razumov naj pripravijo tudi o- 
snutke novih določil o samo­
upravni delavski kontroli.

Sindikati so dolžni spodbuditi 
in organizirati široko izobraževal­
no dejavnost za usposabljanje čla­
nov novih organov samoupravne 
delavske kontrole. V to naj se 
vključijo centri za izobraževanje 
v delovnih organizacijah, vse de­
lavske univerze in drugi. Center 
RS ZSS za družbenopolitično iz­
obraževanje in Zveza delavskih u- 
niverz Slovenije naj skupno z u- 
streznimi organi sindikatov pri­
pravijo seminarje za predavate­
lje; le-ti naj pripravijo tudi pro­
gram za delo.

Sestav, volitev in mandat 
kontrolnih organov

V dosedanjih razpravah je bilo 
o tem veliko povedanih besed in 
mnenja so bila v začetku tudi 
močno deljena. Nekateri so meni­
li, da morajo kontrolne organe 
sestavljati samo ustrezni strokov­
njaki; v posameznih primerih so 
razmišljali celo o posebnih delov­
nih mestih »samoupravnih kon­
trolorjev«. Zlasti slednje bi pri­
peljalo do kontrole, ki bi bila kon­
trola nad vsemi, nekakšen notra­
nji organ pregona, ali pa bi se 
taka kontrola še prej zlila s stro- 
kovno-tehničnim vodstvom. Dile­
me o sestavu kontrole so nastale 
tudi zaradi tega, ker smo podlegli 
mnenju, da mora biti organ spo­
soben sam opravljati finančno- 
administrativne revizije poslova­
nja, bilanc, investicijskioh projek­
tov ipd. Kontrolni organi naj bi 
potem takem nadomestili ali vsaj 
dopolnili delo deviznih in drugih 
finančnih inšpektorjev in finanč­
nih služb. Takih organov veliko­
krat seveda ne bi bilo moč sesta­
viti tudi, če bi bilo to razumno in 
potrebno. Take naloge bi jim na­
ložili tisti, ki bi delavsko kontro­
lo radi razorožili (tudi in celo u- 
sposobljen delovni inšpektor je 
npr. marsikdaj »razorožen«), Kon­
trolni organ mora imeti možnost 
in pravico, da po potrebi terja 
strokovne ekspertize in analize 
finačnega poslovanja. Kandidati 
za volitve v samoupravne kolek­
tivne organe delavske kontrole so 
vsi delavci, razen individualnih 
izvršilnih organov in vodilnih de­
lavcev. Praviloma bi morali biti v 
organih v apsolutni večini, če že 
ne vsi, delavci iz proizvodnih ob­
ratov in ne iz skupnih služb. 
(Predlog sklepov o delavski kon­
troli komisije sveta ZSJ za samo­
upravljanje je, naj bi bilo v or­
ganih delavske kontrole najmanj 
tri četrtine delavcev iz proizvod­
nje.)

Organe delavske samoupravne 
kontrole volijo vsi delavci v te­
meljnih organizacijah združenega 
dela. Ker gre za kolektivni organ, 
ki naj bo za svoje delo odgovoren 
volivcem in delavskemu svetu v 
skladu z določili v statutih in spo­
razumih, je v  razpravah prevla­
dovalo mnenje, da bi verjetno 
potem takem neposredno -volili 
tudi vse kolektivne izvršilne or­
gane. Ker vsak organ na svojem 
področju opravlja pomembne na­
loge in ker v okviru sprejetih 
norm in programov dela tudi od­
loča, bi ne bilo odveč, če uvelja­
vimo načelo neposrednih volitev 
za vse organe in ne le za delavski 
svet.

Kontrola mora biti vtkana v ce­
loten sistem samoupravljanja, 
kajti en sam organ tako celovite 
in vse odnose spremljajoče kon­
trole ne more obvladati. Kontrolo 
in evidenco nad delom moramo 
zato naložiti vsem organom samo­
upravljanja, delavskim svetom in 
drugim kolektivnim pa tudi indi­
vidualnim izvršnim organom. (Za 
primer: uresničevanje samo­
upravnih sporazumov o delitvi 
dohodka in osebnih dohodkov 
mora spremljati in kontrolirati 
predvsem skupni organ podpisnic 
samoupravnih sporazumov. Seve­
da ne bo odveč, če samoupravni 
kontrolni organ pri posamezni 
podpisnici spremlja, kako se ure­
sničujejo pravice, ki so s sporazu­

mom dane delavcem; na primer 
nadomestilo za nočno delo, dopu­
ste. nadure itd.

Imuniteta članov samoupravnih 
kontrolnih organov

V naši republiki so se razprav­
lja l« izrekli proti imuniteti čla­
nov kontrolnih organov. V neka­
terih republikah se sindikati za­
vzemajo za imuniteto članov kon­
trolnih organov zaradi večje svo­
bode izražanja mnenj. Argumen­
tov za tako stališče je dovolj: kri­
tični odnos do odločitev, poslova­
nje in razpolaganje s sredstvi itd., 
morajo imeti vsi člani samo­
upravnih organov. Prisotnih po­
sledic in šikaniranja za kritiko ne 
bomo preprečili, če bomo zaščitili 
samo nekaj članov kontrolnih or­
ganov. Po tej logiki bi morali i- 
meti imuniteto vsi voljeni člani 
samoupravnih organov (teh je na 
primer v jeseniški železarni vsa­
kokrat skupaj 900!). sicer bi se 
kritika in brezkompromisnost v 
boju za samoupravne odnose po­
stopoma, če ne celo zelo hitro, 
preselila v en sam organ — v or­
gan kontrole. Končno velja zašči­
ta, če hočete, »imuniteta« za vse 
delavce, ki tako ali drugače kriti­
zirajo odnose ali poslovanje. Od­
nos je treba obrniti. Sankcije in 
šikaniranje za kritiko neustreznih 
samoupravnih odnosov in odloči­
tev bomo preprečevali za vse člane 
različnih organov in za vse samo­
upravljavce sploh, če bomo najo­
streje (tudi z odpustom) kaznovali 
iiste posameznike ali skupine, ki 
zaradi kritike izvajajo sankcije 
nad posamezniki ali nad skupina­
mi delavcev. (Razumljivo, da gre 
za zaščito kritikov neuresničenih 
pravic in dolžnosti samoupravnih 
družbenoekonomskih odnosov in 
da ne gre za zaščito nedisciplini­
ranih, lenih, nesposobnih itd. de­
lavcev.) Samoupravna zaščita 
vseh delavcev bi morala biti v 
statutih določena veliko bolj o- 
prijemljivo, kot je to storjeno do­
slej. Svoboda izražanja pa je u- 
stavna pravica vseh občanov. Mi­
mo ustavnih norm, ki omogočajo 
učinkovitejšo zaščito samouprav­
nih družbenih odnosov, bo še zla­
sti pomembna politična zaščita 
članov samoupravne delavske 
kontrole, ki jim jo morajo zago­
toviti politične organizacije — 
Zveza komunistov in sindikati v 
delovni organizaciji. Taka vloga 
bi morala biti njihova statutarna 
dolžnost, kajti osamljeni in brez 
moralno-politične »imunitete« 
člani ne bi uspevali v svoji aktiv­
nosti. Sindikati pa bodo tudi z u- 
stavo zavezani, da prek »branilca 
samoupravljanja«, kot posebne

družbene službe, zaščitijo samo­
upravne odnose in razumljivo tu­
di ljudi, ki te odnose uresničujejo.

Samoupravna kontrola 
in sankcije

Samoupravni kontrolni organi 
praviloma ne morejo sami izreka­
ti kazni (sankcij) niti organom ni­
ti posameznikom. V samoupravnih 
aktih (v statutih, v sporazumih ali 
pa v pravilnikih o delu samo­
upravne kontrole, če jih bodo i- 
meli) pa bo treba natančno dolo­
čiti komu, kdaj in kakšen ukrep 
(sankcije) predlaga samoupravni 
kontrolni organ proti organom ali 
posameznikom, ki bi kršili samo­
upravne dolžnosti ali omejevali 
samoupravne pravice delavcev. 
Kritiko delavskega sveta, predlo­
ge za spreminjanje že sprejetih 
odločitev ali predloge za odpoklic 
bo na primer moral organ kontro­
le uresničiti prek zborov delav­
cev, kritiko in predloge za ukre­
panje proti posameznikom pa 
prek delavskega sveta. Učinkovi­
tost postopkov in doslednost v 
tem pogledu bosta nedvomno po­
membni za uveljavljanje samo­
upravne delavske kontrole. Zato 
bo v osnutku zapisana ustavna 
teza, ki govori o osebni odgovor­
nosti delavcev pri opravljanju sa­
moupravnih funkcij, osnova za 
oblikovanje novih, boljših norm o 
odgovornosti in osnova za ukre­
panje proti neodgovornosti. V tej 
tezi je namreč kot načelo postav­
ljena odgovornost članov izvršil­
nih organov, individualnih izvr­
šilnih organov itd. tistemu orga­
nu ali vsem delavcem, ki so jih 
volli ali imenovali. Kontrolni or­
gani bodo — upoštevajoč to nače­
lo — terjali od posameznih orga­
nov, naj le-ti ukrepajo, kadar bo­
do ugotovili, da so bili postopki 
napačni, da so bili prekršeni sa­
moupravni dogovori, sporazumi, 
statutarne norme itd. Kontrolni 
organi bodo morali biti s statu­
tom (sporazumom) zavezani da 
predlagajo ukrepe proti organom 
ali posameznikom (za le-te tudi 
materialne!), ki bi s svojimi ne­
točnimi ali lažnimi nformacijami 
ter s prikrivanjem objektivnih 
dejstev navajali druge na nepra­
vilno odločanje.

To je le drobec tistega kar je 
bilo povedano na plenarni seji re­
publiškega sveta ZSS. Celotno 
gradivo so sprejele vse sindikalne 
organizacije, med njimi tudi na­
ša. Prepričani smo, da bo naša 
sindikalna organizacija razvila 
plodno dejavnost v zvezi z usta­
navljanjem delavske kontrole in 
da bodo naši sodelavci v obratih 
Še več zvedeli o tem na posebnih 
sestankih.

Razrešitev zaradi nezaupnice
Na zadnji seji je delavski svet izrekel nezaupnico komisiji za 

socialna vprašanja in jo razrešil. Komisija je namreč vztrajala, da 
se za regres razdeli več sredstev kot jih ima podjetje na razpolago, 
čeprav je bila seznanjena o višini sredstev, ki se lahko uporabijo 
za regres.

V sklepu delavskega sveta je rečeno, da se proti osebi, ki mora 
poznati finančno s.tanje, pa je zavestno zavedla organ upravljanja, 
izvede disciplinski postopek.

Dalje je delavski svet sklenil, da se sredstva skupne porabe 
razdelijo članom kolektiva za regres v višini 250,00 din. komisiji 
za socialna vprašanja se dodeli 00.000,00 din. komisiji za prošnje 
in pritožbe pa 48.806,40 din.



E š n a fo K e o 3

Dan borca 5
Bliža se praznik, ki ga 

praznujejo naši narodi kot 
spomin na veliko epopejo v 
naši zgodovini. Čimbolj se 
odmika čas v sivo davnino, 
tembolj postaja 4. julij — 
Dan borca ne le spomin na 
našo tragično in junaško 
preteklost, temveč tudi o- 
pomin naj čuvamo vse pri­
dobitve naše slavne NOB 
in naše revolucije, zlasti 
bratstvo in enotnost naših 
narodov, ki je in bo ostalo 
temeljni kamen našega bo­
dočega razvoja.

Generacija, ki je prežive­
la največje strahote druge 
svetovne vojne, odhaja s 
časom v zgodovino. Preži­
vela je leta velikih svetov­
nih dogodkov in naš mladi 
rod je lahko ponosen na­
njo. ko nadaljuje njeno 
borbeno tradicijo vtkano z 
neštetimi in neverjetnimi 
junaškimi dejanji v našo 
sedanjost.

Sicer na tak dan le en­
krat sonce vzide in takrat, 
ko je prvič vzšlo, je ozna­
njala rdeča zarja začetek 
novega sveta, začetek svo­
bodnega življenja in neiz­
prosno smrt podivjani faši­
stični drhali.

Naš povojni razvoj je po­
kazal. da naši narodi ne bo­
do nikdar dopustili razbi­
janja največje pridobitve 
naše velike revolucije — 
bratstva in edinstva. Naš 
delavski razred z ZKJ in 
tovarišem TITOM na čelu, 
bo tudi v bodoče znal obra­
čunati s takimi poskusi, ki 
so se pojavili v nedavni 
preteklosti.

V naši današnji vsakda­
njosti, ko smo zaradi tega 
ali onega ukrepa ali dogod­
ka nezadovoljni, ker ni vse 
tako kot si želimo, bi bilo 
prav, če se spomnimo pre­
teklosti. Pod vodstvom par­
tije je bil vedno v ospredju 
človek in njegova ustvar­
jalnost. Tudi danes si ZKJ 
prizadeva, da se ustvari tak 
družbeni red, v katerem i- 
ma ljudstvo in delavski 
razred neodtujljivo pravico 
odločanja o svoji sedanjo­
sti in bodočnosti.

Ob dnevu borca ne sme­
mo pozabiti, da je za našo 
sedanjost dalo svoje življe­
nje milijon in sedemsto ti­
soč žrtev. Te žrtve terjajo 
od nas, da uresničimo živ­
ljenje v taki družbi, kjer ni 
in ne more biti izkorišča­
nja človeka po človeku.

Z nenehno krepitvijo sa­
moupravljanja ter dobro 
organiziranim delom bomo 
rešili še tako zamotane 
probleme, kot smo jih že 
rešili v preteklosti.

ej

Varstvo pri delu in mi
Delo aktiva varstva pri delu v našem podjetju se vse bolj orga­

nizira, tako da zagotavlja preventivne ukrepe in sprotno analiziranje 
vseh pojavov, ki škodljivo vplivajo na varnost delavcev in njihovo 
zdravje, to pa pomeni zagotovitev takih delovnih pogojev, pri katerih 
delavci v normalnih okoliščinah lahko uspešno delajo, ne da bi bili 
izpostavljeni nevarnosti za svoje zdravje in življenje. Skratka, varnost 
pri delu pomeni doseči tako stopnjo stanja, ki ne orgoža ljudi pri delu 
in ki zagotavlja varnost pred poškodbami, poklicnimi in tudi drugimi 
boleznimi v zvezi z delom.

Zato je danes VARNOST PRI DELU že prerasla v obsežno znanost, 
brez katere si ne moremo zamisliti visoke produktivnosti in storilnosti 
dela.

Ni slučaj, da v našem podjetju posvečamo varnosti pri delu vse 
več pozornosti, temveč si zavestno prizadevamo zagotoviti varnost pri 
delu, ki neposredno vpliva na večjo produktivnost in storilnost dela, 
na večji dohodek podjetja in višje osebne dohodke posameznikov, s tem 
pa hkrati na reševanje vseh ostalih vprašanj v zvezi z delom in živ­
ljenjem vseh zaposlenih.

V kolikšnem obsegu bomo uspeli zmanjšati število delovnih nezgod 
in s tem zaradi poškodb veliko število dni izostankov z dela, pa je 
odvisno od vseh in od vsakega posameznika na svojem delovnem me­
stu.

V naslednji razpredelnici prikazujemo število poškodb v času od 
10.—31. 5. 1973 po oddelkih.

Število poškodb Število poškodb

Oddelek — obrat brez po dnevih
izostanka 
z dela z dela P T s  c P So

Topilnica 2 — 1 1
Kovinska predelava — 1 1
Prirezovalnica 9 — 2 1 1 1 4
Vlačilnica 42 2 5 10 8 14 7
Oblikovalnica 18 6 6 8 4 4 2
Montaža-kleparnica 14 — 2 1 1 4 6
Alu-izdelki 1 — 1
Izdel. ročajev 2 — 1 1
Zarilna peč 3 — 2 1
Večstop. stiskal. 2 — 1 1
Lužilnica 5 — 2 1 2
Varilnica ročajev 3 — 1 2
Emajlirnica 49 1 10 8 12 11 8 1
Montaža 1 — 1
Pocinkovalnica 1 — 1
Dekor 2 1 2 1
Radiatorski 7 2 2 2 2 1 1 1
Radiatorski 3 -- _ 2 1
Izdel. kotlov 5 2 1 3 . 3
Izdel. koles 1 1 2
Orodjarna 552/553 5 2 3 1 2 1
Strojno ključav. 3 — , 2 1
Elektro-delav. 3 -- , 2 1
Zidarji — 1 1
Stavbeni kleparji 1 1
Generatorski plin 1 — « 1
Skladišče polizdelkov 3 — 1 1 1
Mater. skl. in transp. 1 2 2 1
Proizvodna kontrola 1 1 1 1
Zavijalnica 3 1 2 1 1
Skl. gotove posode 2 — 1 1
Emokontejner 6 — 1 3 1 1
S k u p a j  : 199 23 40 48 40 53 39 2

Koliko bo vsak posameznik vplival na zmanjšanje števila poškodb 
in izostaknov z dela, ki bremenijo dohodek podjetja in osebni dohodek 
vseh in vsakega posameznika posebej, bomo ugotavljali sproti — dnev­
no, obveščali pa mesečno.

Kolikšna je naša zavest in pripravljenost za reševanje skupnih 
vprašanj in lastnega standarda, pa zavisi od nas samih, od našega 
zdravja in delovne sposobnosti ter naših hotenj.

Z upoštevanjem navodil o varnem delu ter ustrezno zavestno disci­
plino in preudarnostjo si zagotavljamo lepši jutrišnji dan.

VAŽNEJŠI SKLEPI 
DELAVSKEGA SVETA

Na 13. redni seji je delavski svet 
poleg drugih sprejel naslednje 
sklepe:

Zaradi pomanjkanja ustreznih 
kadrov in zagotovitve normalnega 
obratovanja razpoložljivih stroj­

nih naprav se s 1. 5. 1973 uvaja 
poseben začasen dodatek v znesku 
1,60 din na efektivno uro brez 
pribitkov v breme skupnega skla­
da OD za delovna mesta v obratu 
I:

Št. at.
Naziv DM zapo­DM slenih

435 Vlagač na najt. stisk. 13
436 Vlagač na težkih stisk. 14
437 Vlagač na srednj. stisk. 20
457 Upravljač — vpenjalec 3
458 Posluž. večstop. stisk. 3
461 Vtiskovalec I. 3
462 Vtiskovalec II. 5
463 Vtiskovalec III. 2

Delavcem, ki se vozijo na delo 
krije podjetje 50 °/o prevoznih 
stoškov ne glede na oddaljenost 
nad 5 km od podjetja. Velja od 1.
6. 1973 dalje.

Spremeni se 31. člen pravilnika 
o delitvi OD: »Ura v podaljša­
nem delovnem času (nadura) se 
obračuna kot redna delovna ura 
+ dodatek. Dodatek za delo v po­
daljšanem delovnem času (za 
nadurno delo) znaša 50 %> vredno­
sti zaslužka v podaljšanem delov­
nem času.

Interno posojilo se vrne tudi 
članom kolektiva, ki obveznice 
pogrešajo ali pa so uničene na o- 
snovi podpisa izjave po kateri se 
odrekajo vračila posojila, v koli­
kor bi kasneje pogrešano obvez­
nico našli.

V poslovni odbor ZP Iskra je 
izvoljen glavni direktor EMO tov. 
Miro Jančigaj, dipl. ing.

V komisijo za ugotavljanje kr­
šitev delovnih dolžnosti se na no­
vo izvolita dva člana in sicer: 
Mežnarič Franc in Čremožnik 
Fanika.

Na predlog SPO se odobri pro­
daja dveh stanovanjskih hiš v Bi­
strici pri Limbušu, ne odobri pa 
se prodaja stanovanjske hiše v 
Celju, Vodnikova 3a.

V komisijo za uveljavljanje u- 
stavnih dopolnil se dodatno izvo­
li po en član iz vsake bodoče 
TOZD:
kemični obrat — Končan Konrad, 
posoda — Bratina Vladimir, 
Odpreski — Kreuh Rudi,
Tobi — Kreuh Rudi,
Kruševac — Kovačevič Bori voj e 
Kontejnerji — Podrgajs Anton 
Skupne službe — Lednik Mira

Na osnovi vprašanj glede de­
lovnega časa in malice, ki ju je 
postavil član kolektiva je SPO 
pripravil odgovor.

Glede skrajšanega delovnega 
časa za 10 minut (na račun mali­
ce) se še proučijo možnosti uved­
be le-tega.

Namesto tov. Špes Janeza, ki je 
prekinil delovno razmerje s pod­
jetjem je v delavski svet ZP 
Iskra izvoljen Šarh Drago iz ob­
rata v Bistrici.

Z A H V A L A
Vsem mojim sodelavcem in so­

delavkam iz obrata emajlirnica, 
se prav iskreno zahvaljujem za 
dragoceno pomoč v nesreči, ki me 
je zadela. Enako sem hvaležen 
ostalim sodelavcem in sodelav­
kam podjetja, ki so mi z velikim 
razumevanjem pomagali.

Dore Štiftar



S A M O U P R A V L J A V C E VZBOROVANJE M L A D IH
Naši mladi delavci so se udeležili zbora mladih samoupravljavcev, ki 
je bil konec meseca maja v Celju. Za naše mlade sodelavce je bil ta 
zbor toliko bolj pomemben, ker so aktivno sodelovali pri pripravah 
in tudi razpravljali o raznih problemih, ki morajo zanimati mlade pro­
izvajalce. Naš Slavko Kunstek je imel na tem zboru obširen referat, ki 
je zajemal zelo široko področje, zanimivo zlasti za mlade delavce. Zal 
ne moremo objaviti ta referat v celoti, zato ga objavljamo le v izvlečku.

POLOŽAJ ČLOVEKA  
V SODOBNI PROIZVODNJI

Vsak mlad človek se danes go­
tovo vprašuje, kje je njegovo 
mesto in kakšne možnosti ima, da 
se uveljavi v današnjem svetu. 
Velikokrat slišimo v razpravah 
mnenja, saj se o tem ne splača raz­
mišljati, človek tako ničesar ne 
pomeni ob neslutenem razvoju 
tehnike, ki se koncentrira pri 
dveh svetovnih supersilah, saj 
smo tako ali tako nemočni, da 
storimo kaj bistvenega itd.

Dejstva govore o tem drugače. 
Prav z razvojem najsodobnejše 
tehnike in tehnologije se odpira­
jo nove možnosti za uveljavitev 
človeka. Njegovo znaje in delov­
na ustvarjalnost dobivata v  so­
dobni proizvodnji daleč najpo­
membnejše mesto, kot je bilo to 
v klasični industrijski proizvod­
nji kapitalizma, kjer je bil človek 
le privesek stroju. Več kot očitno 
postaja, da je znanje danes v sve­
tu že najpomembnejši proizvodni 
faktor in da se osnovna bitka v 
svetovnem merilu vodi na pod­
ročju osvajanja novih tehnologij 
in znanstvenih dosežkov in ne na 
klasičnih surovinskih virih in na­
ravnih bogastvih.

V prvih 30 letih tega stoletja je 
bil najmočnejši faktor gospodar­
ske rasti investirani kapital in fi­
zična delovna sila. Na teh dveh 
faktorjih je slonelo 50 odstotkov, 
faktor znanosti pa stopi na prvo 
mesto. Danes se vodi osnovna bit­
ka na področju novih tehnologij, 
elektronskih računalnikov inova­
cij itd.

Ob tem postaja čedalje bolj o-
čitna vloga človeškega faktorja. 
Sam način proizvodnje ne zahte­
va več človeka, ki je podrejen 
stroju, ki stroju služi. Z avtoma­
tizacijo in elektroniko človek vse 
bolj postaja koordinator in pro­
gramer delovnih operacij. S tem 
se tudi objektivno rušijo meje 
med fizičnim in umskim delom. 
Star način upravljanja proizvod­
nih procesov, ki je slonel na stro­
gi hierarhiji in slepem izvrševa­
nju. doživlja krizo. V proizvodnji 
se čedalje močneje kažejo potre­
be po teamskem delu in po večji 
iniciativi ter ustvarjalnosti vsa­
kega, ki sodeluje v proizvodnem 
procesu. Zaupanje v  ljudi in nji­
hovo ustvarjalnost postaja osnov­
na gonilna sila družbe.

Takšne tendence, ki imajo svoj 
izvor v objektivnih procesih pro­
izvodnje — v načinu in organiza­
ciji dela, prihajajo v nasprotje 
s starimi družbenimi odnosi, ki 
slone na nezaupanju v delovne 
množice in na monopolu oblasti 
in odločanja. Razumljivo je, da 
se nosilci monopolov, tehnokra- 
tizma in birokratizma z vsemi 
sredstvi bojujejo proti demokra­
tičnim in humanim težnjam pro­
gresivnih sil, ki pa so brez dvo­
ma na pohodu.

SPREMEMBE 
V KVALIFIKACIJSKI 
STRUKTURI ZAPOSLENIH

V svetovnem merilu se kažejo 
zelo močne tendence k zmanjša­

nju potreb po nekvalificiranem 
delu in povečevanju potreb po 
kvalificiranem delu — poklici ši­
rokega profila.

Po nekaterih primerjavah so v  
klasični mehanizaciji predstav­
ljali nekvalificirani in priučeni 
delavci 35 odstotkov vseh zapo­
slenih. V  avtomatski proizvodnji 
teh profilov ni več in predstav­
ljajo ljudje z visoko izobrazbo 
nad 90 odstotkov vseh zaposlenih.

Takšne tendence imajo svoje 
posledice tudi v  večjem interesu 
mladine za izobraževanje. V  ZDA 
je vpisanih na univerzi nad 40 
odstotkov ene generacije, v SZ 
nad 24 odstotkov. V evropskih dr­
žavah se ta odstotek giblje od 4 
do 16 odstotkov.

Po nekaterih ocenah postaja 
prav premajhna ekspanzija na 
področju izobraževanja v Evropi 
zaviralni faktor hitrejšega prodo­
ra znanosti in s tem gospodarske 
ekspanzije.

Zanimivo je tudi dejstvo, da se 
močno uveljavlja potreba po stal­
nem izobraževanju ob delu. Ljud­
je se morajo v času svoje delov­
ne dobe večkrat specializirati in 
svoje znaje nenehno izpopolnje­
vati ob delu. To je objektivna 
zahteva sodobne tehnologije in 
organizacije dela. Poleg rednega 
sistema izobraževanja postaja to­
rej odločilnega pomena sistema­
tično izobraževanje ob delu.

Izkušnje v svetu kažejo, da se 
ljudje širokega profila-poklica — 
poklicna, srednja, višja in visoka 
izobrazba veliko lažje prilagode 
novim delovnim potrebam tehno­
logije. ker se lahko specializirajo 
zdaj v to, drugič v drugo delov­
no področje, da pa so težave pri 
nekvalificiranih in pri priučenih 
delavcih. To potrjuje tudi dej­
stvo, da je v strukturi nezaposle­
nih čedalje večji in pretežni de­
lež nekvalificiranih in priučenih 
delavcev.

Očitno je torej, da prizadeva­
nja na področju izobraževanja v 
svetovnem merilu zaostajajo za 
stvarnimi potrebami sodobne in­
dustrijske proizvodnje in ne na­
robe, kot se pri nas včasih sliši, 
da je že tako preveč izobraženih 
ljudi.

Več kot jasno je, da ljudje, ki 
podcenjujejo izobrazbo, ničesar 
ne vedo o sodobnih dogajanjih v 
svetu.

Če poskušamo ugotoviti, kdo 
objektivno lahko najbolj podpira 
zmago znanstvene revolucije in 
večje uveljavljanje človeka, lah­
ko brez pridržkov trdimo, da je 
to mladina. Zato, ker je objektiv­
no manj obremenjena s starim 
načinom proizvodnje in s staro 
miselnostjo in ker lahko edino v 
tem vidi možnosti, da se v druž­
bi uveljavi s svojim znanjem in 
delovno ustvarjalnostjo. Vse ob­
like monopolov oblasti in odloča­
nja mladino vedno potiskajo na 
stranski tir. Od tod tudi številna 
protestna gibanja mladine in štu­
dentov v svetu.

KJE SO PROBLEMI 
IN  KJE ZAOSTAJAMO

Za Jugoslavijo je bila vse do 
gospodarske in družbene reforme 
značilna hitra industrializacija 
ekstenzivnega tipa, kar je glede 
na relativno nerazvitost bilo tudi 
razumljivo. Beležili smo visoko 
stopnj orasti narodnega dohodka 
in izredno hitro odpiranje novih 
delovnih mest.

Bistveno se je spremenila so­
cialna struktura prebivalstva. 
Proces prehoda prebivalstva iz 
vasi v mesta in industrijo je po­
tekal zelo hitro. V  15 letih so se 
pri nas izvršile spremembe, za 
katere so v drugih državah (ZDA, 
Francija, Anglija) potrebovali 
100 let.

Ekstenzivna gospodarska orien­
tacija je imela , za posledico, da 
smo nekoliko zanemarili prav 
faktor znanja in kvalitete v pro­
izvodnji ter se nekoliko v večji 
meri usmerili na nove investicije 
ne glede na njihovo strukturo.

Spoznanje o uvajanju najso­
dobnejših tehnoloških postopkov, 
o vlogi znanosti in o vlogi iz­
obrazbe dobiva drugačno mesto 
tudi pri nas. Da smo zanemarjali 
vlogo znanja in iniciativo posa­
meznikov in znanstvenih ustanov 
pri modernizaciji proizvodnje, i- 
lustrira tudi podatek o zelo 
majhnem številu patentov in ra­
cionalizaciji pri nas.

V  Jugoslaviji je bilo leta 1968 
prijavljenih okoli 1000 patentov. 
Od tega jih je odpadlo 832 na po­
sameznike, 141 na delovne orga­
nizacije, 33 na znanstvene usta­
nove. V svetu velja za spodnjo 
mejo intelektualne produkcije 
400 patentov letno na milijon 
prebivalcev. V Jugoslaviji dose­
žemo le 40 patentov. Podatek za 
Slovenijo je nekoliko ugodnejši, 
vendar še vedno porazen.

Tudi primerjava kvalifikacij­
ske strukture zaposlenih nam po­
kaže zelo slabo sliko.

V letu 1967 je bilo v Jugosla­
viji na delovnih mestih, ki zahte­
vajo visoko izobrazbo, 66.000 lju­
di brez takšne izobrazbe. Na de-

Praznovanje meseca mladosti 
dobiva v Sloveniji in Jugoslaviji 
vse pomembnejše mesto v pro­
gramih Zveze mladine, mladin­
skih specializiranih organizaci­
jah, društvih in ostalih organiza­
cijah, ki vključujejo mladinsko 
dejavnost.

V mesecu mladosti izražajo 
mladi po vsej naši domovini ved­
no znova in še v večjem obsegu 
vse tiste vrednote, za katere se 
je boril delavski razred in vse 
progresivne sile naše družbe z 
Zvezo komunistov in tovarišem 
Titom na čelu. Razvijanje teh 
vrednot mora biti glavni cilj de­
javnosti mladih v mesecu mlado­
sti. Le v tem smislu bo mesec 
mladosti prispeval k uresničeva­
nju nalog, ki jih pred mladino 
postavlja 3. konferenca ZKJ in 
pismo tovariša Tita.

Mladina Celja je tudi letos da­
la mesecu mladosti svečano obe­
ležje s številnimi akcijami. Vrh 
in zaključek vseh teh akcij pa je 
bila svečana proslava ob dnevu 
mladosti, ki je bila v četrtek, 24.

lovnih mestih, ki zahtevajo sred­
njo izobrazbo, je bilo zaposlenih
98.000 ljudi, ki nimajo ustrezne 
izobrazbe. Na delovnih mestih, ki 
zahtevajo visoko kvalifikacijo, je 
delalo 129.000 ljudi, ki nimajo 
kvalifikacije itd.

Razmerje kvalifikacijske struk­
ture zaposlenih je za Slovenijo še 
manj ugodno kot to velja za Ju­
goslavijo. Izobraževanje in ka­
drovska preobrazba naše družbe 
postaja usodno vprašanje tehno­
loškega in socialnega napredka. 
Kadrovska kriza ima neposredno 
za posledico krizo v osvajanju no­
ve tehnologije in organizacije 
proizvodnje.

Če gledamo torej z vidika mož­
nosti uveljavljanja mladih v 
družbi, je brez dvoma prvi pogoj 
v znanju. Tendence, ki se v zad­
njem času kažejo glede možnosti 
zaposlovanja, brez dvoma potr­
juje to ugotovitev. Med zaposle­
nimi se zelo močno zmanjšuje u- 
deležba kvalificiranih delavcev in 
mladine, ki je dokončala srednjo, 
višjo ali visoko šolo. povečuje pa 
se udeležba nekvalificiranih in 
priučenih. Tu torej trčimo na 
problem izobraževanja in vzgoje 
in ne na problem premajhnega 
števila delovnih mesto kot več­
krat enostransko prikazujejo. Ta 
problem se bo v  prihodnje nujno 
še bolj zaostril.

Zahtevati moramo od sindika­
ta, da omogoči družbenopolitično 
usposabljanje delavca. To se pra­
vi, da se mladega človeka ob 
vstopu v delovno organizacijo in­
formira o delovanju vseh družbe­
nopolitičnih organizacij v podjet­
ju, mladega delavca je potrebno 
tudi seznaniti z gospodarsko in 
politično usmeritvijo delovne or­
ganizacije. tako da slednji ve, kaj 
in kako bo delal in kolikšni so 
širši interesi delovne skupnosti, v  
katero se pravkar vključuje. Pri 
političnem izobraževanju bi mo­
rali aktivno sodelovati ZK in od­
preti vrata mladim, kjer to še ni­
so storili. Sicer pa je to eno od 
programskih načel ZMJ, ki ga ne 
smemo pozabiti.

maja 1973, na predvečer Titovega 
rojstnega dne, na drsališču v 
mestnem parku.

Svečanosti v mestnem parku se 
je udeležilo preko 3000 pionirjev, 
mladine, vojakov in gostov ter 
večje število družbenopolitičnih 
delavcev Celja, med ostalimi 
predsednik Skupščine občine Ce­
lje tov. Burnik. Na kulturni sve­
čanosti, katero so pripravili dija­
ki srednjih šol iz Celja, je bilo 
sprejetih v mladinsko organizaci­
jo 700 pionirjev in obenem pode­
ljene mladinske plakete mladim 
družbenopolitičnim delavcem in 
mentorjem mladine za njihovo 
aktivno delo v organizacijah 
ZMS.

Škoda, da je vreme organiza­
torjem in celjski mladini na nji­
hov praznik ponagajalo, zaradi 
katerega se je morala svečanost 
skrajšati in nazadnje prekiniti.

Upajmo, da nam bo vreme ob 
naslednji majski svečanosti v na­
slednjem letu bolj naklonjeno.

F. P.

MESEC MLADOSTI



Z A K A J  ¡NEZADOVOLJSTVO
Ne bi bilo prav, če bi prešli razne dogodke v našem in drugih pod­
jetjih, ki so bili dokaj neprijetni in so znatno vplivali na zmanjšanje 
produktivnosti dela. Toda pustimo druge in si oglejmo naše domače 
razmere, ki mnogokrat pogojujejo nezadovoljstvo posameznikov in 
skupin. Gospodarski praktiki, ki imajo za seboj bogate izkušnje, meni­
jo, da je neodpravljeno in čeprav neizrazito nezadovoljstvo resna ovira 
za zviševanje storilnosti dela. Napake in negativne posledice, ki iz 
tega za gospodarsko organizacijo izhajajo, utegnejo biti toliko bolj 
neugodne, kolikor se niso upoštevale v zadostni meri tiste osnovne 
pravice delovnega kolektiva, ki jih zagotavlja zakonodaja delavskega 
samoupravljanja.

Delavski svet in drugi organi 
upravljanja ter vodstvo podjetja 
ne smejo imeti ravnodušno stali­
šče do upravičenih očitkov ali ob­
jektivnih pripomb delovnih sku­
pin. Ravnodušno stališče do ma­
lih nerazpoloženi, na katera spo­
četka nihče ne obrača posebne po­
zornosti, lahko povzroči težave za 
podjetje.

Vemo, da naši sistem delitve o- 
sebnega dohodka ni tak kot bi si 
ga želeli, vendar je dejstvo, da 
prav ta sistem povzroča že nekaj 
let nazaj nezadovoljstvo po obra­
tih in delovnih skupinah. Tu pa 
tam pride tudi do krajših preki­
nitev dela, ki jih trenutno rešu­
jemo, tako da zvišamo plače za 
določen odstotek, vendar nezado­
voljstva s tem nismo odpravili. 
Se več. S takim ukrepom smo do­
kazali in uverili delovne skupi­
ne, da nekaj ni v redu in povzro­
čili še večje nezaupanje posamez­
nikov in delovnih skupin. Situa­
cija je bila sicer trenutno rešena, 
nezaupanje pa je ostalo. To sicer 
ni vidno, vendar pa tli in zbije 
na dan ob vsakem najmanjšem 
povodu. Vse to pa ima določen 
vpliv na storilnost dela. Nerazpo- 
loženje jo zmanjšuje, tako nasta­
ja nepopravljiva škoda za delov­
no skupino in za podjetje kot ce­
loto.

Če bi analizirali izvor nezado­
voljstva v našem podjetju, ki je 
nastajalo zadnja leta in še nasta­
ja, bi ugotovili naslednje vzroke:

• nepravilno obračunavanje in 
izplačevanje plač

• nezadostno upoštevanje sve­
tov delovnih enot ali drugih or­
ganov upravljanja

• zapleten in nedosleden si­
stem nagrajevanja, ki ni uskla­
jen s pojmovanjem vloženega 
truda pri delu

• pomanjkljiva zaščita pred 
nesrečami pri delu

• dajanje delovnih nalogov 
brez potrebne obrazložitve, zakaj 
so ti nalogi dani

• neupoštevanje pravilnika o 
normah in akordih

• zanemarjanje upravičenih 
pritožb

• neprimerno ravnanje vod­
stvenih in vodilnih kadrov na- 
pram operativnim delovnim sku­
pinam

• nerealno obljubljanje brez 
izpolnitve

• neenako ocenjevanje in na­
grajevanje istega dela

Vzrokov, ki ustvarjajo nezado­
voljstvo, je še mnogo več, ki jih 
mogoče ne zaznamo, vendar ob­
stajajo, te pa je zaznati tako v 
razgovoru s sodelavci kakor tudi 
kot posledico izraženega nezado­
voljstva s prekinitvijo dela ali 
drugačnim dejanjem.

Čeprav je nepravilno nagraje­
vanje poglavitni vzrok za nezado­
voljstvo, ne smemo prezreti dru­
gih vzrokov, ki niso nič manj po­
membni.

Jedro vsake dejavnosti v pod­

jetju je delovna skupina s svojim 
vodjem, ki mora biti seznanjen s 
celotno gospodarsko dejavnostjo 
podjetja, če hočemo, da informi­
ra o vsem svoje sodelavce. Vod­
ja delovne skupine ni le strokov­
ni vodja in organizator dela, tem­
več mora biti pobudnik v  svoji 
delovni skupini za napredno sa­
moupravno dejavnost. Delovna 
skupina mora na svojem sestan­

ku obravnavati gospodarska 
vprašanja splošne narave, zavzeti 
do perdlogov in poročil svoje sta­
lišče in ga posredovati delavske­
mu svetu. Njena utemeljena sta­
lišča in predlogi pa morajo biti 
upoštevani.

Ko se delovna skupina dogovo­
ri o svoji dejavnosti in sprejme 
ustrezajoče sklepe, mora te 
sklepe izvršiti pod vodstvom svo­
jega vodje. Ta je odgovoren za 
organizacijo dela in vsak v sku­
pini mora izvrševati njegova na­
vodila.

Kot vidimo, je delovna skupina 
nadvse pomembna za uspešnost 
proizvodnje, če vlada v njej za­
dovoljstvo. Če pa zadovoljstva ni, 
tedaj nastajajo motnje v proiz­
vodnji, ki imajo za skupino in 
podjetje nevšečne posledice.

VZGOJA PIONIRJEV 
V DRUŠTVU IT

V našem društvu LT že mnogo let vzgajajo pionirje voznike v 
Gokartu in prometne miličnike. Pionirji so zelo prizadevni in dosegajo 
pod skrbnim vodstvom Franca Skerbiša lepe uspehe. Sodelovali so v 
lanskem letu na republiškem tekmovanju pionirjev o varstvu v pro­
metu in so se izredno dobro izkazali. Uspehi naših pionirjev bi bili še 
mnogo večji, če bi imeli na voljo več GO-kartov in popravili že dose­
danja vozila, pa tudi za drugo opremo bi bilo treba poskrbeti.

Tovariš Skerbiš upa, da bo vodstvo LT uvidelo potrebo po naba­
vi manjkajoče opreme in uspehi naših pionirjev bodo še večji.

Pionirjev, ki so navdušeni za vožnjo z GOKARTOM je mnogo, vozil 
pa malo. Upati je da bodo dobili pionirji še kak voziček, saj si ga

tako vroče želijo.

Miličniki — pionirji so izredno prizadevni in njihov inštruktor je z 
njimi zelo zadovoljen

Ko ustanavljamo temeljne or­
ganizacije združenega dela, ne 
smemo prezreti vzrokov, ki so po­
gojevali dosedanje nezadovolj­
stvo. Če že ne v  celoti, bomo mo­
rali vsaj delno te vzroke odpravi­
ti.

V okviru TOZD se bo moral ob­
likovati nov, spodbuden sistem 
nagrajevanja po opravljenem de­
lu, sistem, ki bo spodbujal vsa­
kega, da bo opravil svoje delo ne 
le dobro, temveč tudi kvalitetno.

V okviru TOZD se bodo morali 
izoblikovati taki medsebojni od­
nosi, ki bodo onemogočili posa­
meznikom, da bi živeli bolj »na- 
lahko«, temveč se bodo morali 
podrediti volji večine, ki bo o 
vsem odločala na organiziranih 
sestankih.

Kotnik Fric 
sprejel republiško 

plaketo ZMS
V mesecu mladosti, natančne­

je v torek. 22. maja je predsed­
stvo Republiške konference ZMS 
v prostorih republiških poslancev 
v Ljubljani, tako kot že nekaj let 
zapored v maju, podelilo dvajset 
plaket ZMS tistim tovarišicam in 
tovarišem, ki že vrsto let ne­
umorno delajo kot mentorji mla­
dine na najrazličnejših področ­
jih njenega udejstvovanja in u- 
stvarjanja in 35 priznanj ZMS 
mladim družbenopolitičnim de­
lavcem za njihovo aktivno delo v 
organizacijah Zveze mladine Slo­
venije, in drugih družbenopolitič­
nih organizacijah ter drugih sre­
dinah njihovega dela.

Med ostalimi mladimi družbe­
nopolitičnimi delavci je Zveza 
mladine Slovenije podelila pri- 
znaje našemu sodelavcu Kotnik 
Fricu za njegovo dolgotrajno in 
uspešno delo v Zvezi mladine.

Če razgrnemo njegovo pretek­
lost, pogledamo na prehojeno pot 
na področju mladinske dejavno­
sti, lahko zabeležimo, da so se 
njegovi prvi koraki začeli leta 
1962 in nadaljevali vse do mese­
ca februarja letošnjega leta. V 
tem obdobju je deloval z neiz­
merljivo veliko truda in volje 
sprva kot član predsedstva, nato 
sekretar in dve mandatni dobi 
kot predsednik Zveze mladine 
našega kolektiva. Proti koncu 
svojega aktivnega mladinskega 
delovanja je bil član predsedstva 
občinske konference ZMS Celje 
in ' član republiške konference 
ZMS.

Fric ni deloval samo napodroč- 
ju Zveze mladine, temveč se je 
aktivno angažiral pri delovanju 
osnovne organizacije sindikata in 
tovarniškega društva LT.

To priznanje bo Frica stimuli­
ralo pri nadaljnjem delu sindi­
kalne podružnice ter na področ­
ju mentorskega dela pri mladin­
ski organizaciji EMO.

Čestitamo!
F. P.
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Tretje notranje prvenstvo EMO 
v velikem nogometa

Štirinajstega maja je bilo kon­
čano prvenstvo v velikem nogo­
metu. V tem tekmovanju je so­
delovalo sedem ekip. Niso sode­
lovale ekipe iz emajlirnice, obrat 
odpreskov, obrata kotlov in obra­
ta TOBI. No, morda se bodo dru­
go leto tudi te ekipe pridružile.

Tekmovanje je potekalo po 
KUP sistemu, tekme pa so bile 
odigrane na nogometnem igrišču 
športnega društva »Oolimp«. Tek­
me so potekale v  prijateljskem 
vendar borbenem duhu le nekaj 
pripomb je bilo glede sojenja, 
kar pa ni bistveno vplivalo na 
rezultate tekem.

Muhasti žreb je določil tako, 
da se že v prvem kolu pomerita 
lanskoletna finalista, orodjarna in 
uprava. Ta tekma je bila precej 
raztrgana kar je nekako razum­
ljivo, končala pa se je z neodlo­
čenim rezultatom. Rezultat je bil 
2:2. Po izvajanju enajstmetrovk 
je ekipa uprave z malo športne 
sreče po sigurnem Rataju zaslu­
ženo premagala orodjarno s konč­
nim rezultatom 6:5. Ostale tekme 
pa so se končale takole: VZDR­
ŽEVANJE — SERVIS 9:0, OB­
RAT ZA PREDELAVO PLOČE­
VINE — EMOKONTEJNER 3:2.

V  prvi polfinalni tekmi sta se 
srečali moštvi surovinskega in 
radiatorskega obrata. Ta tekma 
se je končala s 15:0 za surovince.

V drugi tekmi sta se pomerili 
ekipa VZDRŽEVANJE — UPRA­
VA. Po zelo dobri igri je zmagala 
UPRAVA z rezultatom 3:1. Ta re­
zultat bi bil lahko še višji, če ne 
bi zatajili strelci. Ekipa VZDR­
ŽEVANJA je vložila protest, ker 
naj bi v nasprotnem moštvu igral 
sporen igralec. Zaradi tega je ko­
misija odločila, da ne bo sporov 
med obrati, naj se ta tekma po­
novi.

V prvi polfinalni tekmi sta se 
srečali moštvi surovinskega in 
radiatorskega obrata. Ta tekma 
se je končala s 15:0 za surovince.

Tako je nastopil veliki finale, 
pred njim pa sta morali ekipi 
uprave in vzdrževanja odigrati 
ponovno polfinalno tekmo.

Ekipa vzdrževanja je nastopila 
ojačana s petimi novimi igralci, 
ki na prvi tekmi niso igrali, eki- 
li, ekipa uprave pa brez »sporne­
ga« Mušiča.

Pred kakimi sto gledalci je bila 
tekma v začetku ostra z obeh 
strani. Obe moštvi sta imeli ne­
kaj prilik za dosego gola, vendar 
sta odlična vratarja Brglez in 
Plajhnar gole ubranila ob pomo­
či ostale obrambe. Drugi polčas 
pa je prinesel že zanimivejše ob­
račune na igrišču. Povedla je e- 
kipa uprave, po vztrajnem in hi­
trem Pečovniku, toda takoj za 
tem je srednji napadalec ekipe 
vzdrževanja izenačil.

Končni rezultat je bil dosežen 
kakih deset minut pred koncem 
tekme. V kazenskem prostoru je 
prišlo do gneče. Žogo je prejel 
Žvižej in dosegel zmagoviti zade­
tek, ki ga je Pečovnik na gol črti 
samo še potrdil. Tako je zmagala 
uprava z rezultatom 2:1.

Ko se je ta tekma končala je 
sledila finalna tekma med suro­
vinskim obratom in upravo. Fi­
zično slabši igralci surovinskega 
se niso mogli upirati rutiniranej- 
šim igralcem uprave, čeprav so ti 
igrali že drugo tekmo.

Surovinski je imel nekaj prilik 
za dosego gola, vendar ni bilo 
odločnega strelca. Videli smo dve 
odlični intervenciji vratarja Br­
gleza.

Ekipa uprave je povedla z go­
lom Kunstka in Cirkulana, nato 
pa je umirila igro in ostal je re­
zultat 2:0.

Ob zaključku prvenstva je to­
variš Emil Gregorčič predal eki­
pi uprave pokal prvenstva, ki ga 
je ta osvojila že drugič in plaketo. 
Ekipa surovinskega je prejela 
plaketo za osvojeno drugo mesto.

V zmagovalni ekipi so nasto­
pili: Brglez. Žvižej, Žohar, (Va­
lentič), Cimerlajt, Kvartič, Rataj, 
Cirkulan, (Grilanc) Gorjup M., 
Kunstek. (Cokan), Krajšek in Pe­
čovnik.

Prvenstvo je služilo tudi za iz­
biro igralcev ekipe, ki bo zasto­
pala EMO na letošnji »Iskrijadi«.

Ž. A.

MAJSKA ŠPORTNA SREČANJA
Ob počastitvi »meseca mlado­

sti« je bilo letos tretje tradicio­
nalno majsko športno srečanje 
mladine iz Celja in bližnje oko­
lice. OK ZMS Celje je dodelil 
pokroviteljstvo letošnjih majskih 
športnih iger mladinski organiza­
ciji Železarne Štore. Športna sre­
čanja so se odvijala na športnih 
objektih v Štorah.

Glede na prijave je letos sode­
lovalo devetnajst mladinskih ak­
tivov iz delovnih organizacij in 
društev. Najprej so bila izvedena 
predtekmovanja in nato finalna 
srečanja najboljših štirih.

Srečanje je potekalo v res to­
variškem, čeprav v borbenem 
vzdušju v naslednjih športnih di­
sciplinah:

Moški: mali nogomet, košarka, 
šah, kegljanje, namizni tenis.

Ženske: odbojka, košarka.
V  posameznih panogah tega 

srečanja so ekipe dosegle nasled­
nje rezultate:

M ALI NOGOMET
Končni vrstni red ekip: 1. K li­

ma, 2. EMO, 3. Aero, 4. Metka.
Ekipa je v finalnem srečanju 

utrpela poraz proti ekipi KLIM A 
z rezultatom 1:0 (gol smo si dali 
sami); medtem ko je v predtek­
movanju vse igre dobila. Tako so 
se naši nogometaši plasirali na 
drugo mesto. Z malo športne sre­
če in večjo prisebnostjo pri stre­
ljanju na gol bi lahko zasedli 
odlično prvo mesto.

KOŠARKA
Vrstni red: 1. JNA, 2. Železar­

na. 3. Ingrad, 4. Tkanina.

ŠAH
Končna uvrstitev: 1. Aero, 2. 

Železarna, 3. JNA, 4. Zlatarna, 7. 
EMO.

Šahisti EMO so se v močni kon­
kurenci plasirali na sedmo mesto 
in jim ni uspelo obdržati lan­
skoletnega prvega mesta.

KEGLJANJE
Končna uvrstitev ekip: 1. K li­

ma, 2. Železarna, 3. Tkanina 4. 
EMO.

Kegljači EMO s petimi igralci 
so se uvrstili na četrto mesto. 
Ekipa kegljačev je tekmovala z 
enim igralcem manj in smo z do­
seženim rezultatom kljub vsemu 
lahko zadovoljni, saj v tej igri 
konkurenca ni bila neznatna.

NAM IZNI TENIS
Rezultati in uvrstitev: 1. Ingrad,

2. Aero, 3. JNA, 4. Tehnomerca- 
tor. 5.-8. EMO.

V  namiznem tenisu so se naši 
igralci pomerili v predtekmova­
nju s Cestnim podjetjem in dobi­
li srečanje z rezultatom 3:2. V  
četrtfinalu so se srečali s favo­
ritom Aero in izgubili srečanje s 
3:1. S tem se je tekmovanje za 
naše igralce namiznega tenisa tu­
di zaključilo.

ODBOJKA
Slabši rezultati so bili doseže­

ni v konkurenci članic, ki so v 
končni uvrstitvi dosegle 4. mesto. 
V prvem srečanju so se pomerile 
z ekipo Občine in izgubile z re­
zultatom 2:0. Drugo tekmo so 
igrale z ekipo Merx in prav tako 
izgubile srečanje z 2:0.

Rezultati ekip: 1. Ingrad, 2. Ob­
čina, 3. Merx, 4. EMO.

Po nekaj letih je uspelo po­
novno sestaviti žensko ekipo v 
odbojki. Z izpopolnitvijo ekipe s 
starejšimi članicami in rednimi 
treningi lahko pričakujemo bolj­
še uspehe tudi za naše odbojka­
rice.

Skupna uvrstitev ekip in šte-
vilo točk:

Točke
1. Ingrad 28
2. do 3. Aero 24

Železarna 24
4. do 5. EMO 23

JNA 23
Zmagovalec 3. majskih šport­

nih iger je aktiv Ingrad Celje. Za 
osvojeno mesto je prejel prehod­
ni pokal, za katerega se bodo v  
naslednjem letu športne ekipe 
ponovno borile; za osvojena prva 
štiri mesta v posameznih športnih 
panogah pa so bile podeljene di­
plome.

Mladinci aktiva EMO so se le­
tos, v primerjavi z lanskoletnimi 
rezultati, slabše plasirali. Letos 
jim je predvsem ponagajal žreb, 
saj so se pretežno v vseh disci­
plinah v pi-edtekmovanju srečali 
s favoriti.

Pri presoji gornjih rezultatov 
si razumljivo želimo še boljših 
uspehov, zlasti na področju mno­
žičnega udejstvovanja v  naši 
mladinski športni dejavnosti na 
vseh teh in podobnih prireditvah 
in srečanjih. F. P.

Šahisti EMO osvojili 4. mesto
Pred nekaj dnevi se je konča­

lo letošnje ekipno šahovsko tek­
movanje sindikalnih ekip na celj­
skem območju, ki se igra v okviru 
sindikalnih športnih iger. Šahov­
sko tekmovanje eno najbolj ma­
sovnih panog na teh igrah, ki se 
odvija vsako leto, je bilo tudi le­
tos zastopano s 38 ekipami ali bo­
lje rečeno z 228 šahisti, kar po­
meni, da se šah v delovnih orga­
nizacijah le igra saj imajo tudi 
posamezna podjetja in ustanove 
svoja prvenstva tako ekipna in 
posamezna kot v Ingradu, Cinkar­
ni, Aeru itd.

Ne bi bilo odveč, če bi tudi pri 
nas poizkusili s takšno metodo 
saj bi iz teh tekmovanj lahko čr­
pali kader tudi za našo ekipo, kar 
dosedaj to pri nas ni bil običaj, 
iskali smo šahiste za ekipno tek­
movanje po spominu, katere po­

znaš itd. Iz internih tekmovanj bi 
dobili pregled ter seznam šahistov 
in bi bilo potem tudi lažje sestav­
ljati ekipo.

Kljub temu naša ekipa dosega 
vsa leta nazaj vidne rezultate, ta­
ko se je tudi končalo letošnje 
tekmovanje za šahiste EMA kar 
uspešno, zmagovalec je postal In­
grad, ki je že trikrat zaporedoma 
osvojil prvo mesto med šahisti, 
celjskih kolektivov. Za šahiste 
EMA je vsekakor uspeh, saj so 
imeli vseskozi težave pri sestav­
ljanju ekipe.

Ekipo so sestavljali: ing. Djur- 
djevič, Kunstek, Podpečan, Ahtik, 
Oprešnik, Rojec in Pertinač.

Na kraju bi se zahvalil vsem 
imenovanim šahistom za srčno 
borbo, ki so jo prikazali na črno- 
belih poljih.

Na sliki je nekaj naših šahistov. Ti in ostali bodo nedvomno poskrbeli 
za veliko tekmovanje v šahu ob praznovanju 80-lctnice tovarne.



Znanost in tehnika
RAK IN KAJENJE

Mnenj in razprav o tem 
ali kajenje povzroča pljuč­
nega raka ali ne je mnogo. 
Neki zdravnik je v angle­
ški reviji NATURE objavil 
razpravo, ki pobija večino 
trditev, da kajenje povzro­
ča raka. Ta zdravnik pravi, 
da statistika sicer dokazu­
je, da je med kadilci več 
obolelih za rakom kakor 
med nekadilci, vendar je 
res da ogromna večina ka­
dilcev nikoli ne zboli za ra­
kom.

Ta zdravnik meni, da ra­
ka povzroča hormonsko ne­
ravnotežje in gre predvsem 
za moški hormon androste­
ron. ki ga bolni kadilci iz­
ločajo manj kot zdravi. Ce 
to res drži, bomo lahko 
vsaj pljučnega raka pre­
prečili ali bolje, preprečili 
bomo njegov nastanek, če 
ga že zdraviti ne moremo.
TROMBOZA. BOLEZEN  
KONJENIKOV IN  
ŠOFERJEV

Na nekem zdravniškem 
shodu je doktor M. E. J. 
Van Hoorn objavil prese­
netljive rezultate svojih 
raziskovanj. Avtomobilisti 
so po njegovem veliko bolj 
izpostavljeni nevarnosti, da 
obolijo za venozno trombo­
zo kot neavtomobilisti. 
Tromboza nastane zaradi 
stalnega pritiska nožnih 
mišic na vene pod kolenom 
na prehodu od stegnenice, 
seveda pri pritiskanju na 
pedale, zlasti na sklopko.

Kot zanimivost je doktor 
Hoorn navedel opise po­
dobne bolezni, katere je 
našel v staroegipčanskih, 
grških in staronemških za­
pisih, ki se nanašajo pred­
vsem na konjenike. To je 
razumljivo, saj pri ježi ali 
pri vožnji opravljajo nožne 
mišice podobno delo.
NEVAREN PRODOR 
PLASTIČNIH MAS

Menda ni snovi, katere 
proizvodnja je v tako krat­
kem času narasla, kot je 
narasla proizvodnja plastič­
nih mas. Njihovo industrij­
sko proizvajanje ima svoj 
začetek po II. svetovni vo j­
ni. Od takrat dalje so v  to­
varniških laboratorijih 
stalno razvijali nove in iz­
popolnjevali stare plastične 
mase. tako da danes sreču- 
zemo te snovi na vsakem 
koraku.

Plastične mase so sestav­
ljene iz velikega števila 
monomerov — osnovnih 
molekul, zato jih imenuje­
mo polimeri. Za razliko od 
naravnih tvorb kot so kav­
čuk, keratin in celuloza, so 
umetne mase praktično ne­
uničljive in jih proizvajajo 
v ogromnih količinah. Sa­
mo v Franciji so leta 1970 
izdelali za potrebe živilske 
industrije 300.000 ton. Po 
raziskavah so ugotovili, da 
1/3 živilskih izdelkov ljudje 
uporabijo takoj, plastično 
embalažo pa odmečejo na 
ceste, v gozdove in reke. 
Tako so leta 1970 odmetali 
100.000 ton plastike.

GASILSKO SPOMLADANSKO 
RAZPOLOŽENJE

Po končani konferenci smo za­
čeli z uresničevanjem zadanih na­
log. Vsi člani društva smo se na 
zadnji seji dogovorili, da bomo 
poskusili pridobiti nove mlade si­
le. Začetek je bil obetajoč, ko pa 
je bilo potrebno začeti s tečajem, 
je zainteresiranost slušateljev 
upadla. Zato smo se odločili, da 
tečaj preložimo na poznejši čas. 
Naša naloga in hotenje še vedno 
obstaja, kajti stalno povečevanje 
članov daje perspektivo društvu. 
Čeprav nam gasilska tehnika ne 
povzroča težav, se moramo resno 
zamisliti nad premajhnim števi­
lom članov, ki so usposobljeni za 
njeno upravljanje. Zaradi tega u- 
pravni odbor društva apelira na 
vse člane kolektiva, naj se v čim 
večjem številu vključi v naše 
društvo in se usposobi za gašenje. 
Vse več požarov nas opozarja na 
nevarnost, ki lahko uniči ves naš 
trud. Tovarna je naš standard, 
ki pa ga lahko požar ali kakšna 
druga nepazljivost močno zmanj­
ša. Na to nas opozarjajo vse po­
gostejši požari, kot v našem obra­
tu TOBI in posebno pogorišče no­
ve tovarne v Rečici pri Laškem, 
ki je posledica slabe požarno­
varnostne preventive.

Zaradi tega posvečamo mnogo 
pozornosti za požarno varnostne 
ukrepe tudi v našem podjetju. 
Toda pri rednih tedenskih pre­
gledih opažamo, da se vsi teh o­

pozoril ne držijo. Proti takšnim 
malomarnostim (založeni preho­
di, založeni gasilski ročni aparati, 
naloženi kartoni ob pečeh itd.) je 
potrebno kaznovati za to odgo­
vorne osebe.

Opozoriti je potrebno tudi ose­
bo, ki je zadolžena za nadziranje 
odpadnega papirja, ki se kopiči 
na neprimernem mestu ob Beži­
grajski cesti. Na takšen način si 
sami ustvarjamo nevarno past. za 
katero je potreben le cigaretni o- 
gorek pešca, ki ga lahko brezbriž­
no vrže preko ograde.

Čeprav se predsednik društva 
mnogo trudi za čimboljše pogoje 
dela, pa sam od vodilnih ne mo­
re biti uspešen, ker pač ostali ne 
želijo oziroma nimajo nobenega 
razumevanja za takšno delo. S 
takšnim odnosom vodilnih oseb v 
podjetju do naših problemov pov­
zročajo nejevoljo gasilcev, ki že 
tako za nizke honorarje opravlja­
jo službo. Zaradi honorarja je bi­
lo izrečeno dosti kritike, toda brez 
uspeha. Potrebno bi bilo izdelati 
nov načrt, s katerim bi dežurna 
služba izvrševala naloge reševal­
ne ekipe in nudila potrebnim pr­
vo pomoč. Le na takšen način bi 
lahko upravičeno zahtevali večje 
honorarje. Tudi družabno dejav­
nost bi bilo potrebno razširiti in 
s tem mladim omogočiti dovolj 
razvedrila.

Pivec Marjan-

BO V BODOČE BOLJE
O gospodarjenju v prvem trimesečju letošnjega leta smo že pi­

sali v zadnji številki. O tej problematiki je razpravljal nekoliko 
pozno tudi sekretariat organizacije ZK  na seji dne 31. 5. 1973.

Bliža se konec prvega polletja, s tem pa tudi obračun poslo­
vanja v tem obdobju. Ali bomo uspeli doseči tiste cilje, ki smo si 
jih zadali v družbenem planu za letošnje leto? Odgovor je, da mo­
ramo uspeti, kajti v nasprotnem primeru se naše stanje ne bo prav 
nič izboljšalo.

Mesečni plani morajo biti v bodoče doseženi in tudi preseženi, 
tako da nadoknadimo v drugem polletju tisto, kar smo v prvem 
zamudili.

Ce hočemo doseči dober uspeh, mora vsak na svojem delov­
nem mestu koristno uporabiti svoj delovni čas tako v proizvodnji 
kot tudi v režiji. Tisti, ki delovni čas v podjetju uporabljajo dru­
gače ne za svoje delo, bodo morali samoupravljanje pojmovati dru­
gače, sicer jim bo to stopilo prej ali slej malo bolj na prste.

PRVO TEJE GLEDALIŠČE 
V CELJE

Povsem nenadejano je Sloven­
sko ljudsko gledališče Celje uspe­
lo organizirat; prvo gostovanje i- 
nozemskega gledališča v Celju. Na 
celjskem odru se je 18. maja 
predstavil »Teatro Insieme« iz 
Rima z uvodno igro srednjeveške 
italijanske »Komedije dell’arte« 
in komedijo znanega italijanskega 
komediografa Goldonija »VOJAK 
LJUBIMEC« (L ! AMANTE MIL- 
LITARE). Kljub jezikovni pregra­
di so Celjani napolnili dvorano 
celjskega gledališča ob tem gosto­
vanju in tako izpričali živo zani­
manje tudi za tujo gledališko u- 
stvarjalnost. Zato si bo celjsko 
gledališče tudi v bodočnosti pri­
zadevalo od časa do časa v okviru 
svojih možnosti pripraviti še ka­
kšno gostovanje tujega gledališča.

Z A H V A L A

Ob bridki izgubi mojega 
dragega očeta

FRANCA BREČKA

se iskreno zahvaljujem 
vsem mojim sodelavcem iz 
obrata TOBI v Bistrici za 
izraze sožalja, darovane 
vence in cvetje ter sprem­
stvo na njegovi zadnji poti.

Žalujoča hčerka 
Silva Brečko

Z A H V A L A

Ob prerani in bridki iz­
gubi moje drage mame

ANE MAGDIČ
se zahvaljujem vsem sode­
lavcem in sodelavkam za 
izraze sožalja, darovane 
vence in cvetje ter sprem­
stvo na njeni zadnji poti.

Enako najlepša hvala 
vsem prijateljem in znan­
cem za tolažilne besede in 
izraze sožalja ter sprem­
stvo ob žalostnem dogodku. 

Žalujoči sin 
Boris z družino

Člani našega FOTO KINO K LUBA  LT so se kot vsako leto, tudi letos 
odpravili na strokovni pohod in so pridno slikali. Tokrat so se odpra­
vili na Dunaj. Ko so prišli nazaj, so ugotovili, da še vedno drži ljudski 
rek. ki je že zelo, zelo star in ki se glasi: »Kdor hoče iti na Dunaj, naj 
pusti trebuh zunaj.« Sicer pa kot kaže naša slika, so bili veseli in na­
smejani, saj so videli marsikaj zanimivega in koristnega in s tem do­
segli svoj cilj.

Z A H V A L A

Ob boleči izgubi dragega 
moža in očeta

IV A N A  M IRNIKA

se iskreno zahvaljujemo 
vsem, ki so ga pospremili 
do njegovega poslednjega 
tihega doma.

Posebno se zahvaljujemo 
za darovano cvetje servisu, 
kleparskemu oddelku, sin­
dikalni podružnici ter god­
bi na pihala za igrane žalo- 
stinke.

Vsem še enkrat iskrena 
hvala.

Žalujoči: žena Zofi in 
sinova Ivan in Jurček
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H U M O R

Nikar tako ne glej Karel, cene so bolj »drobne, plače pa bolj stisnjene-«.

K A D R O V S K E  V E S T I
Na novo so se 

zaposlili:
Pečnik Avgust 
Selčan Viljem 
Iršič Anton 
Jahiri Rustem 
Vidrgar Alojz 
Čolih Ignac 
Pečar Dušan 
Podrgajs Florjan 
Erceg Jovan 
Lipar Jože 
Lukač Franc 
Prelič Milivoje 
Spiljak Mirko 
Šalamun Alojz 
Knez Drago 
Kroflič Marjan 
Hasič Medžid 
Hrup Stanislav 
Siter Marjan 
Pezdiček Milan 
Toplak Anton 
Plavčak Jože 
Flis Milan 
Šabec Jože 
Kajba Milivoj 
Zupanec Ladislav 
Cokan Ludvik 
Breznikar Konrad 
Petrej Rudi 
Jevšinek Štefan

Božič Anton 
Kljajič Vitomir 
Čepek Franc 
Cafuta Ludvik 
Krivec Milan 
Cafuta Janez 
Stojimenovski Ivan 
Vrečko Drago 
Kožuh Jakob 
Skarlovnik Cvetko 
Leskovar Marjan 
Semečnik Jože 
Gošnik Silvo 
Sladovič Mirko 
Sajovic Ivan 
Brdnik Roman 
Poteko Boris 
Grobelnik Jože 
Kristan Alojz 
Adamič Štefan 
Mežnar Dušan 
Mastnak Stane 
Eker Josip 
Milanovič Milovan 
Bornšek Drago 
Šabec Franc 
Čoki Ivana 
Šantek Petromila 
Vrhovski Branka 
Tratnik Danica 
Iršič Katarina 
Kalaš Mara

Bugarski Olga 
Aplenc Marija 
Robič Olga 
Srebot Milojka 
Kosič Bosa 
Lesjak Nada 
Hočnik Matilda 
Arčan Olga 
Dušej Sonja 
Kolenc Marija 
Germek Zdenka 
Herman Milka 
Keser Desanka 
Podergajs Dragica 
Ostruh Marija 
Prelič Darinka 
Jurak Dragica 
Klajnšek Matilda 
Obrul Ana 
Bijedič Vida 
Arh Darinka 
Kovačič Jožica 
Vivod Zofija 
Vajs Ida 
Knez Romana

Sporazumno so 
odšli iz podjetja: 
Čater Helena 
Nemec Neža 
Jeram Marinka 
Baumkirher Matilda

Potrč Angela 
Obad Justina 
Šrot Zofija 
Kumer Marija 
Vouk Dora 
Hadner Jože 
Sitnovski Metodija 
Kukovič Zdenko 
Kolšek Danijel 
Verbič Stane 
Špes Ivan 
Landeker Albin 
Milanovič Dušan 
Sekulič Dragutin 
Lazarovič Radomir 
Skale Štefan 
Dolinšek Ivan 
Bezjak Srečko 
Božič Alojz 
Žolnir Dušan 
Sevčnikar Franc 
Jahiri Rustem 
Turičnik Marjan 
Pivec Marjan 
Knafelc Franc 
Rančigaj Janez 
Verk Jože 
Mastnak Franc 
Skočir Jože 
Tanšek Milan 
Furman Silvo 
Raitmajer Jože 

Samovoljno so prel 
delovno razmerje 
Gaberšek Marta 
Klakočar Leopoldina 
Kristan Draga 
Gluvič Nada 
Kores Ana 
Vouk Marija 
Kramar Martina 
Cverle Ana

Kalaš Mara 
Milojevič Lazarka 
Kukovič Olga 
Lisec Cvetka 
Kolenc Marija 
Razdevšek Jože 
Ogrizek Vojko 
Žlender Roman 
Mauh Vinko 
Pregrad Vinko 
Smode Silvo 
Semečnik Jože 
Manov Hasan 
Rezec Stane 
Miheljak Boris 
Šeško Branko 
Pečar Dušan 
Mijošek Štefan 
Golob Alojz 
Žnidarec Bono 
Vengušt Franc 
Cvrtila Dragutin 
Jug Franc 
Krivec Jože 
Čmaj Jože 
Rajbar Zdenko 
Safran Štefan 
Rošker Ivan 
Mahnič Zdravko 
Platovšek Drago 
Gajser Leopold 
Kos Andrej 
Kovač Štefan 
Pačnik Alfonz 
Rotar Miroslav 
Štante Janez 
Arnautovič Obrad 
Kolar Marjan 
Ivic Jože 
Plavčak Jože 
Zupanc Ivan

Gačnik Vladimir 
Kolna Marjan

Upokojili so se:
Ažman Franc 
Nemec Anton 
Vouk Ignac 
Sovič Antonija 
Mastnak Marija 
Prelog Ljudmila 
Dečman Marija 
Kos Jožica

Poročili so se:
Krajnc Ana — 

Škorjanc 
Eler Alojz 
Mulej Marija — 

Podgoršek 
Arnšek Olga — 

Lah
Bratušek Silva — 

Jager
Pohajač Majda — 

Zajc
Furman Ana — 

Zupanc
Kolar Danica — 

Belak
Moškotelec Ivan 
Kračun Ivan 
Venko Magda — 

Selčan
Jura j a Mira — 

Vrečko 
Zajc Jože 
Zupanc Peter 
Klenovšek Ema — 

Moškotelec 
Zupančič Ivanka - 

Kračun
Krajnčan Karl

K R I Ž A N K A
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Z A H V A L A
Ob odhodu v pokoj se prav 

iskreno zahvaljujem mojim so­
delavcem in sodelavkam iz obra­
ta topilnica za njihovo pozornost 
in lepo darilo, ki mi bo drag spo­
min nanje. Še posebej iskrena 
hvala tovarišu Končan Konradu 
in Veri Leskovšek.

Vsem želim veliko uspehov in 
zadovoljstva pri delu.

Sovič Antonija

OGLAS
Prodam dobro ohranjen otroški 

globoki in športni voziček. Infor­
macije na tel. int. 216.

Časnik izhaja v okviru enote za 
informacije in tisk enkrat meseč­
no v nakladi 4800 izvodov in ga 
dobijo vsi člani kolektiva brez­
plačno. Ureja ga komisija za in­
formacije in tisk. Glavni in odgo­
vorni urednik Emil Jejčič. Naslov 
uredništva Celje, Mariborska 86, 
telefon 23-921, interna 238. Po mne­
nju Republiškega sekretariata za 
prosveto in kulturo Ljubljana je 
časopis oproščen plačevanja davka 
od prometa proizvodov (Št. 421- 
2/72 z dne 21/11-1972). Tisk in klišeji 

AERO Celje.


